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3) A partir de la courbe ci-dessus, vérifier la pertinence du modéle.
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2.1.Puissance
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La puissance s’exprime en watt (W) et est le produit d’une grandeur d’effort et d’une grandeur de flux.

Electrique Mécanique en translation | Mécanique en rotation Hydraulique
Puissance (W) P=F.V P=Cw
P=U.I P =Ap.Q,
Tension Force Couple Pression
Grandeur U F C Ap
d’effort
(V) (N) (N.m) (Pa avec 1Pa=1N.m™3)
Courant Vitesse linéaire Vitesse angulaire Débit volumique
Grandeur de I |4 w Qy
flux
(A) (m.s?) (rad.s™) (m3.s7)

Remarque:

On utilise encore le cheval vapeur dans le cas des moteurs thermiques : 1ch =736 W.

Deux notions : puissance moyenne et puissance instantanée

/{Q&fl ~ 40; Pq

4/6

v
4

m - CCeeBNEBERDN

A o 3 rrA

2 Q) @

14:54
09/01/2025 g



c21 . .20 - .19 . .18 . C 17 . . 16 - . 15 . .14 . C 13 . C 12 . C 11

22 .

2> e ey o 20 g o 3 - 4 g 5«9 6 07 809 1011 12 1390 149 159 160 17 0 A0 00

lj L
A
On utilise encore le cheval vapeur dans le cas des moteurs thermiques : 1ch =736 W.
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Deux notions : puissance moyenne et puissance instantanee
e La puissance moyenne 7, est |'énergie £'délivrée par un phénomene divisé par la durée Atde ce '

phénomene : (p
P 5 G = . A t

™At

e La puissance instantanée est la dérivée de I'éneraie fournie par rapport au temps : v
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E=P.At avec At=1t,—t;

Remarque:

L’énergie peut s’exprimer en watt.heure (W.h) si le temps s’exprime en heure. Avec 1\W.h = 3600) (4 3_ - 4 LY[;) '

" P(t)
P,
Il est possible de déterminer I’énergie en fonction de I’expression de | /Z T m/
puissance. ’/3

E= f P(t).dt . {3
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